

# 酒后开玩笑 摔跤摔出祸事来

## 法官提醒：玩笑开过头，可能需要承担法律责任

本报讯（记者 张天一）年逾六旬的郑某和孙某酒后开玩笑玩摔跤，导致孙某左臂骨折，构成十级伤残。日前，内乡县人民法院审理了这起生命权、身体权、健康权纠纷，依法判决郑某承担20%的责任，赔偿孙某29910元。

孙某与郑某同住一个小区。2024年5月的一个晚上，孙某饮酒后回家，在小区门口遇到同样酒后归来的郑某，两人开玩笑玩摔跤。在摔跤中，两人双双倒地，郑某准备离去时，孙某突然从郑某身后搂住郑某脖子要继续摔跤，郑某反手抱住孙某的双腿将孙某向后摔去，孙某倒地时，左臂支撑身体，导致骨折。郑某赶紧上前拉孙某起身，但孙某疼得无法站立。随后，孙某被送进医院住院治疗18天。经鉴定，孙某左侧肱骨远端骨折，手术治疗后，复查见左肘关节间隙狭窄，左肘关节活动功能丧失25%以上，符合十

级伤残。孙某出院后向郑某索赔，双方未能就赔偿事宜达成一致意见，孙某向内乡县人民法院提起诉讼。

内乡县人民法院审理后认为，按照相关法律规定，侵害他人造成人身损害的，应当赔偿医疗费、护理费、交通费、营养费、住院伙食补助费等为治疗和康复支出的合理费用，以及因误工减少的收入；造成残疾的，还应当赔偿辅助器具费和残疾赔偿金；造成死亡的，还应当赔偿丧葬费和死亡赔偿金。此外，侵害自然人人身权益造成严重精神损害的，被侵权人有权请求精神损害赔偿。在本案中，孙某与郑某酒后开玩笑玩摔跤，从监控视频中可以看到，孙某多次推搡郑某，主动挑起事端，应当对纠纷的发生承担主要过错。双方在摔跤中双双倒地，郑某转身离开时，孙某突然从郑某身后去摔郑某，郑某反击后，孙某为支撑身体造

成自身左臂骨折，孙某应当对造成自身损害承担重大过错责任。郑某虽然最初采取隐忍态度，防止事态扩大，但随后应约与孙某摔跤，并在抱着孙某双腿向后摔的过程中导致孙某受伤，存在一定过错。结合案发时的具体情况，内乡县人民法院酌定孙某、郑某承担过错责任比例划分为8:2为宜。经核实，孙某的各项损失费合计144550元，精神损害抚慰金酌定为1000元，应由郑某赔偿孙某29910元。对孙某主张的超出29910元的部分，不予支持。最终，内乡县人民法院依法判决郑某赔偿孙某各项损失共计29910元。

法官提醒：在日常生活中，开玩笑很常见，但开玩笑没有法律上的“豁免权”，一旦玩笑开过头，可能需要承担法律责任。大家一定要把握好开玩笑的尺度和分寸，避免可能存在风险的行为，以免害人害己。②3

## 拖欠货款不还

### 人被拘传车被扣押

本报讯（记者 张天一）“喂，杨法官，被执行人赵某现在就在家里，你们快来！”日前，一起买卖合同纠纷案件的申请执行人社旗某公司负责人拨通执行法官杨一鹤的电话提供线索。杨一鹤立即赶到赵某家中，依法对赵某采取拘传措施，并将担保车辆予以扣押，促使赵某当场履行部分欠款，并与申请执行人达成执行和解，有效保障了胜诉当事人的合法权益。

2022年8月，社旗某公司与赵某签订《混凝土购销合同》，双方约定，赵某因承包某工程，向社旗某公司购买混凝土。合同签订后，社旗某公司按照约定组织供货。工程完工后，赵某支付了10万元货款。社旗某公司多次催讨剩余货款未果，诉至社旗县人民法院。经社旗县人民法院主持调解，双方就欠款22.2万元分期履行达成调解协议。调解协议生效后，赵某未按期履行欠款，社旗某公司向社旗县人民法院申请强制执行。

案件进入执行程序后，执行法官依法向赵某送达执行通知书、报告财产令等法律文书，并多次催促赵某主动履行还款义务。在执行法官的主持下，赵某履行了3.4万元欠款，并以其妻子名下车辆作为担保，与社旗某公司达成和解协议，约定剩余欠款于2024年12月30日前偿还完毕。达成和解后，赵某仅履行了5万元欠款，剩余欠款未按期履行。当执行法官再次联系赵某时，赵某电话关机，人也不见踪影。

日前，执行法官接到赵某行踪的线索，立即赶到赵某家中，将其拘传至法院，并将担保车辆予以扣押。执行法官反复向赵某释法明理，告知其抗拒执行的法律后果。看到法院动了真格，赵某赶紧筹钱，当场履行部分欠款，并用砂石以物抵债，偿还剩余欠款。②3



## 未按规定放大号牌 罚款200元

2月9日1时7分，在孔明大道与京宛大道交叉口，车牌号为渝BT0335的车辆未按规定涂喷放大号牌。根据相关法律规定，未按规定涂喷放大号牌的，处罚款200元。图片由市公安局交警支队提供。②3

本报记者 王朝荣 整理



### 本报法律顾问

河南良承(南阳)律师事务所  
罗中彬 13803872928  
河南雷雨律师事务所  
马元欣 13903779172  
郭秀峰 13353775588  
河南大统律师事务所  
王双全 13333770553

## 声明

南阳市轻悦健康管理有限公司股权转让前发生的一切债权债务均由原股东（侯源飞、王月昇）及其实际控制人承担。自股权转让后该公司产生的一切权益均由现依法登记的股东享有及控制。为不影响公司业务，南阳市轻悦健康管理有限公司和河南罗尼咨询有限公司决定自股权转让之日起聘请侯源飞为公司业务经理。侯源飞仅为公司聘任工作人员，在授权或职责范围内行使职权，在该公司不享有任何收益和权益。

南阳市轻悦健康管理有限公司  
河南罗尼咨询有限公司  
2025年2月18日

《南都晨报》系公开发行的都市报，国内统一连续出版物号CN 41-0104。凡在本报刊登的遗失声明、公告等信息均具有法律效力。

## 南都晨报

### 分类广告

分类广告  
刊登热线：  
63505000

### 遗失声明

●河南省中原路桥建设(集团)恒通租赁有限公司(统一社会信用代码:9141130268973904X0)公章、财务章遗失，声明作废。

敬告：使用本报分类信息请供求双方认真核实有关证明材料，签订有效法律合同。